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Qui doit répondre à ce questionnaire ? 
La personne habitant votre foyer, âgée de 18 ans et plus, dont le nom est repris sur 

l’enveloppe. 
Pour la qualité de l’enquête, il est important que vous répondiez à toutes les questions. 

QUESTIONS DE CONTEXTE 
 

A1. Etes-vous un homme ou une femme? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE 
REPONSE)  

Un homme O1 

Une femme O2 

 
A2. Quel mois et en quelle année êtes-vous né(e) ? (INSCRIRE LE MOIS ET L’ANNEE DE NAISSANCE 

EN CHIFFRES)                    
 MOIS                ANNEE 

☐☐           19☐☐ 
 

A3. Avez-vous aujourd’hui un conjoint ou un(e) partenaire et si oui vivez-vous dans le 
même logement ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Oui, et nous vivons dans le même logement O1 
Oui, mais nous ne vivons pas dans le même logement O2 

Non, je n’ai pas de conjoint/partenaire O3 
 
A4. Quel est votre état civil ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Marié(e) O1 
Cohabitant(e) légal(e) O2 

Séparé(e) O3 
Divorcé(e) O4 

Veuf ou veuve O5 
Je n’ai jamais été marié(e) ou cohabitant(e) légal(e) O6 

   

A4.a. En quelle année votre conjoint ou partenaire est-il/elle né(e) ? (INSCRIRE LES DEUX 
DERNIERS  CHIFFRES DE SON ANNEE DE NAISSANCE) 

           Année : 19☐☐ 
                          Pas de partenaire  O99 

 
A4.b. Depuis combien de temps vivez-vous dans le même logement que votre conjoint ou  

partenaire ? 

(INSCRIRE LE NOMBRE D’ANNEES DE VIE COMMUNE)   Nombre d’années ☐☐ 

Moins d’un an   O98 
Pas de partenaire  O99 
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A5. Quel est votre pays de naissance et celui de votre conjoint ou partenaire et dans quel 
pays sont nés vos parents ? 
 

 VOUS-MEME VOTRE PARTENAIRE VOTRE PERE VOTRE MERE 

Belgique O1 O1 O1 O1 
France O2 O2 O2 O2 
Italie O3 O3 O3 O3 
Maroc O4 O4 O4 O4 
Pays-Bas O5 O5 O5 O5 
Turquie O6 O6 O6 O6 
Autre : 
précisez 

 
O7………………………… 

 
O7…………………………………. 

 
O7…………………………………. 

 
O7…………………………………. 

  
 

O99  aucun partenaire  
 

 
 

 
A6. Dans notre pays, on distingue différents groupes de population. Choisissez au 

maximum deux groupes auxquels vous vous identifiez. 
Belge  O1 

Flamand(e) O2 
Wallon(ne) O3 

  Bruxellois(e)  O4 
Autre groupe auquel vous vous identifiez, précisez :……………………………………….O5 

 ……………………………………….O6 
 

 
A7. Quel est le niveau d’enseignement le plus élevé que vous avez terminé avec succès ? 

Et celui de votre partenaire ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT AU PLUS HAUT DIPLOME 
OBTENU) 

                     Vous-           Votre 
              même    partenaire 

Aucun  O1               O1 
Enseignement primaire (ordinaire ou spécial)  O2               O2 
1er degré de l’enseignement secondaire  O3               O3 
Enseignement secondaire inférieur général  O4               O4 
Enseignement secondaire inférieur technique ou artistique (A3)       O5               O5 
Enseignement secondaire inférieur professionnel  O6               O6 
Enseignement secondaire spécial  O7               O7 
Enseignement secondaire supérieur général  O8               O8 
Enseignement secondaire supérieur technique ou artistique (A2)  O9               O9 
Enseignement secondaire supérieur professionnel  O10             O10 
7e année professionnelle  O11             O11 
7e année (générale/transition/qualification (secondaire post secondaire))  O12             O12 
Enseignement supérieur professionnel  O13             O13 
Enseignement supérieur de type court (cycle 1) graduat (A1) baccalauréat professionnalisant O14             O14 
Baccalauréat académique dans une haute école  O15             O15 
Baccalauréat académique dans une université  O16             O16 
Enseignement universitaire (master, ingénieur, licence, docteur…)  O17             O17 
Autre, précisez : ………………………………………………………………………………O18             O18 
Sans objet, pas de partenaire                                                                                                           O99 
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A8.a. Combien d’années avez-vous suivi dans l’enseignement primaire (ne pas compter les 
années de maternelle ou de redoublement) ? (VEUILLEZ INSCRIRE LE CHIFFRE 0 SI VOUS 
N’AVEZ JAMAIS ETE A L’ECOLE)    

  Nombre d’années dans l’enseignement primaire : ☐☐  

A8.b.  Combien d’années avez-vous suivi dans l’enseignement secondaire (ne pas compter 
les années de redoublement) ?  (VEUILLEZ INSCRIRE LE CHIFFRE 0 SI VOUS N’AVEZ JAMAIS ETE 
EN SECONDAIRE) 

Nombre d’années dans l’enseignement secondaire : ☐☐ 

A8.c.  Combien d’années avez-vous suivi dans l’enseignement supérieur de type court, long 
ou universitaire (ne pas compter les années de redoublement) ?  (VEUILLEZ INSCRIRE LE 
CHIFFRE 0 SI VOUS N’AVEZ JAMAIS SUIVI D’ENSEIGNEMENT SUPERIEUR) 

Nombre d’années dans l’enseignement supérieur : ☐☐ 
 

A9. Actuellement, laquelle de ces situations vous correspond le mieux ? Et celle de votre 
partenaire ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Vous           Votre 
               même    partenaire 

J’ai un travail rémunéré (salarié(e), indépendant(e), aidant(e))  O1              O1 
Je suis pensionné(e)  O2              O2 
Je suis une femme ou homme au foyer  O3              O3 
Je suis en congé de maladie  O4              O4 
Je suis en congé de maternité ou de paternité  O5              O5 
Je suis en congé sans solde  O6              O6 
Je suis en interruption de carrière ou crédit temps ou congé parental  O7              O7 
Je suis en incapacité de travail  O8              O8 
Je suis en chômage indemnisé  O9              O9 
Je suis à la recherche d’un premier emploi  O10             O10 
Je suis en cours d’études (cours complet de jour)  O11             O11 
Je suis en apprentissage ou en stage ou en formation professionnelle O12              O12 
Autre, précisez :……………………………………………………………………………   O13             O13 
Sans objet, pas de partenaire                                              O99 

 
A10. Combien de personnes, Y COMPRIS VOUS, votre partenaire éventuel, vos enfants 

éventuels ou d’autres personnes vivent actuellement dans votre ménage? (INSCRIRE LE 
NOMBRE DE PERSONNES PAR GROUPE D’AGE)    

Adulte(s) de 18 ans et plus : ☐☐  

Enfant(s) de 6 à 17 ans :  ☐☐  

Enfant(s) de 5 ans ou moins :  ☐☐  
____________________________________________ 

Nombre total de personnes dans le ménage :  ☐☐  
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PERCEPTION DE LA FAMILLE ET DE L’EVOLUTION DES RÔLES HOMME-
FEMME  
B1. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les déclarations 

suivantes ? (NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR LIGNE) 
 

 
Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni d’accord 
ni pas 

d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne sait 
pas 

a. Une mère qui travaille peut établir avec 
ses enfants des relations aussi 
chaleureuses et sécurisantes qu’une 
mère qui ne travaille pas  
 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

b. Un enfant qui n’a pas encore l’âge 
d’aller à l’école a des chances de 
souffrir si sa mère travaille 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

c. En général, quand la femme travaille à 
plein temps, la vie de famille en souffre 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

d. Avoir un travail c’est bien, mais ce que 
la plupart des femmes veulent vraiment 
c’est un foyer et des enfants 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

e. Etre femme au foyer donne autant de 
satisfactions qu’avoir un emploi 
rémunéré 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

 
 
B2. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les déclarations 

suivantes ? (NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR LIGNE) 
 Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni 
d’accord

ni pas 
d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne 
sait 
pas 

a. Et l’homme et la femme doivent 
contribuer l’un et l’autre au revenu du 
ménage 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

b. Le rôle de l’homme, c’est de gagner 
l’argent du ménage ; le rôle de la 
femme, c’est de s’occuper de la 
maison et de la famille 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

 
 

B3. Pensez-vous qu’une femme devrait travailler à l’extérieur du ménage à temps plein, à 
temps partiel ou pas du tout, dans les circonstances suivantes ? (NOIRCIR UNE SEULE 
BULLE PAR LIGNE) 

 Une femme 
devrait travailler à 

temps plein… 

Une femme devrait 
travailler à temps 

partiel… 

Une femme devrait 
rester à la 
maison… 

Ne 
sait  
pas 

a. … lorsqu’elle a un enfant qui 
ne va pas encore à l ‘école O1 O2 O3 O8 

b. … lorsque le plus jeune des 
enfants commence l’école  O1 O2 O3 O8 
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B4. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les déclarations 
suivantes ? (NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR LIGNE) 

 
 Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni 
d’accord, ni 

pas 
d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne sait 
pas 

 
a. Les personnes mariées sont en 

général plus heureuses que les 
personnes non mariées 

 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

b. Les gens qui veulent des 
enfants devraient se marier 

 
O1 O2 O3 O4 O5 O8 

c. Il n’y a pas de problème pour 
un couple à vivre ensemble 
sans avoir l’intention de se 
marier 

 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

d. Le divorce est en général la 
meilleure solution quand un 
couple n’arrive pas à résoudre 
ses problèmes 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

 
 
 
B5. Les enfants grandissent dans différents types de familles. Dans quelle mesure êtes-

vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes? (NOIRCIR UNE SEULE 
BULLE PAR LIGNE) 

 
 Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni 
d’accord, ni 

pas 
d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne sait 
pas 

 
a. Un parent seul peut élever un 

enfant aussi bien que les deux 
parents ensemble 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

b. Un couple composé de deux 
femmes peut élever un enfant 
aussi bien qu’un couple 
composé d’un homme et d’une 
femme 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

c. Un couple composé de deux 
hommes peut élever un enfant 
aussi bien qu’un couple 
composé d’un homme et d’une 
femme 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

 
 
 

B6. Quel est selon vous le nombre idéal d’enfants qu’une famille devrait avoir?   

 Le nombre idéal d’enfants est :    ☐☐ 
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B7. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les déclarations 

suivantes ? (NOIRCIR UNE SEULE  BULLE PAR LIGNE) 
 Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni 
d’accord, ni 

pas 
d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne sait 
pas 

a. Regarder ses enfants grandir 
constitue la plus grande joie de 
l’existence 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

b. Avoir des enfants limite trop la 
liberté des parents 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

c. Les enfants représentent une 
charge financière pour leurs 
parents 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

d. Avoir des enfants réduit les 
perspectives d’emploi et de 
carrière pour l’un des parents 
voire les deux 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

e. Avoir des enfants améliore le 
statut social des gens 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

f. Devenus adultes, les enfants 
sont une aide importante pour 
leurs parents âgés 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

 
B8. Considérons un couple de parents travaillant tous les deux à plein temps et qui vient 

d’avoir un nouveau-né. L’un des parents arrête de travailler quelque temps pour 
s’occuper de leur enfant. Pensez-vous qu’il devrait exister un congé payé, et si oui, 
pour combien de mois ?  

OUI,  il devrait exister un congé payé de :    ☐☐ mois   
(INSCRIRE LE NOMBRE DE MOIS DANS LES CASES)   

          
NON, il ne devrait pas exister de congé payé     O0 
-> si vous cochez cette case, allez à la question B11a 
 

SI VOUS PENSEZ QU’IL DEVRAIT EXISTER UN CONGE PAYE, REPONDEZ AUX QUESTIONS 
B9 ET B10. SINON PASSEZ A LA QUESTION B11a. 

 
B9. Qui devrait payer ce congé parental ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE 

REPONSE) 
L’Etat O1 

L’employeur O2 
A la fois l’Etat et l’employeur O3 

D’autres sources O4 
Ne sait pas O8 
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B10. Toujours en considérant ce même couple, si les deux parents sont dans la même 
situation professionnelle et peuvent bénéficier de ce congé payé, comment cette 
période de congé devrait-elle être partagée entre la mère et le père ? 
(NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

La mère devrait prendre la totalité du temps de congé et le père ne devrait pas du tout en prendre O1 
La mère devrait prendre la plus grande partie du temps de congé et le père seulement une petite partie O2 

La mère et le père devraient prendre chacun la moitié du temps de congé O3 
Le père devrait prendre la plus grande partie du temps de congé et la mère seulement une petite partie O4 

Le père devrait prendre la totalité du temps de congé et la mère ne devrait pas du tout en prendre O5 
Ne sait pas O8 

A REPONDRE PAR TOUS 

 
B11.a. Considérons une famille avec un enfant n’ayant pas l’âge scolaire. Quelle est, selon 

vous, la meilleure façon pour cette famille d’organiser sa vie familiale et 
professionnelle ?  
          (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE)   

La mère reste à la maison et le père travaille à temps plein O1 
La mère travaille à temps partiel et le père travaille à temps plein O2 

La mère et le père travaillent tous les deux à temps plein O3 
La mère et le père travaillent tous les deux à temps partiel O4 

Le père travaille à temps partiel et la mère travaille à temps plein O5 
Le père reste à la maison et la mère travaille à temps plein O6 

Ne sait pas O8 

 

B11.b. Et selon vous, laquelle de ces options est la moins souhaitable pour cette famille ? 
(NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE)   

La mère reste à la maison et le père travaille à temps plein O1 
La mère travaille à temps partiel et le père travaille à temps plein O2 

La mère et le père travaillent tous les deux à temps plein O3 
La mère et le père travaillent tous les deux à temps partiel O4 

Le père travaille à temps partiel et la mère travaille à temps plein O5 
Le père reste à la maison et la mère travaille à temps plein O6 

Ne sait pas O8 
 

 
B12. Les gens ont différents points de vue sur la garde des enfants n’ayant pas l’âge 

scolaire. Pour vous, qui devrait en premier lieu assurer la garde des enfants ?  
(NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Des membres de la famille O1 
Des services publics O2 

Des organismes sans but lucratif (associations caritatives, religieuses) O3 
Des prestataires privés de gardes d’enfants (tels que crèche, garderie, ou gardienne privée) O4 

Les employeurs O5 
Ne sait pas O8 
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B13. Pour vous, qui devrait en premier lieu assurer le financement de la garde des enfants 
n’ayant pas l’âge scolaire? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

La famille O1 
L’Etat ou des fonds publics O2 

Les employeurs O3 
Ne sait pas O8 

 
B14. Il y a des personnes âgées qui ont besoin d’aide dans leur vie quotidienne, par exemple 

pour faire leurs courses, le ménage, la lessive etc. Qui, selon vous, devrait en premier 
lieu fournir cette aide ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Des membres de la famille O1 
Des services publics O2 

Des organismes sans but lucratif (associations caritatives, religieuses) O3 
Des prestataires privés fournissant ce type d’aide O4 

Ne sait pas O8 
 

B15. Pour vous, qui devrait en premier lieu assurer le financement de cette aide aux 
personnes âgées? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

La famille O1 
L’Etat ou des fonds publics O2 

Ne sait pas O8 
 

B16.a. En moyenne, combien de temps par semaine passez-vous personnellement aux 
travaux ménagers, SANS compter les soins aux enfants et le temps de loisirs ?  
(INSCRIRE LE NOMBRE DANS LES CASES) 

 Nombre d’heures par semaine : ☐☐ 

B16.b. En moyenne, combien de temps par semaine passez-vous personnellement à vous 
occuper des membres de votre famille (c’est-à-dire des enfants, des personnes âgées, 
malades ou handicapées) ?  (INSCRIRE LE NOMBRE DANS LES CASES)     

Nombre d’heures par semaine : ☐☐ 

SI VOUS VIVEZ ACTUELLEMENT AVEC VOTRE CONJOINT OU PARTENAIRE, REPONDEZ 
AUX QUESTIONS SUIVANTES. SINON PASSEZ A LA QUESTION B23. 

B17.a. En moyenne, combien de temps par semaine votre conjoint ou partenaire  
passe-t-il/elle aux travaux ménagers, SANS compter les soins aux enfants et le temps 
de loisirs ? (INSCRIRE LE NOMBRE DANS LES CASES)             

Nombre d’heures par semaine : ☐☐  

B17.b. En moyenne, combien de temps par semaine votre conjoint ou partenaire  
passe-t-il/elle à s’occuper des membres de la famille (c’est-à-dire des enfants, des 
personnes âgées, malades ou handicapées) ? (INSCRIRE LE NOMBRE DANS LES CASES)  

 Nombre d’heures par semaine : ☐☐ 
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B18. Comment vous organisez-vous avec votre conjoint ou partenaire pour gérer les 
revenus que l’un ou chacun d’entre vous reçoit? Choisissez la réponse la plus proche 
de votre situation ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Je gère tout l’argent et je donne à mon conjoint ou partenaire sa part O1 
Mon conjoint ou partenaire gère tout l’argent et me donne ma part O2 

Nous mettons tout l’argent en commun et chacun prend ce dont il a besoin O3 
Nous mettons une partie de l’argent en commun et gardons le reste séparé O4 

Chacun garde son propre argent O5 
 

B19. Dans votre ménage, qui s’occupe des tâches suivantes ? (NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR 
LIGNE) 

 

Toujours 
moi 

Souvent 
moi 

Tantôt 
l’un, tantôt 
l’autre, ou 
les deux 

ensemble 

Souvent 
mon 

conjoint ou 
partenaire 

Toujours 
mon 

conjoint 
ou 

partenaire 

Fait par 
quelqu’un 

d’autre 

Ne sait 
pas 

a. Laver le linge 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O5 O8 

b. Faire les petites 
réparations dans 
la maison 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O5 O8 

c. Soigner les 
personnes 
malades dans la 
famille 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O5 O8 

d. Faire les courses 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O5 O8 

e. Faire le ménage 
 

O1 O2 O3 O4 O5 O5 O8 

f. Préparer les 
repas 

O1 O2 O3 O4 O5 O5 O8 

 
B20. Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui s’applique le mieux au partage 

des tâches ménagères entre vous et votre conjoint ou partenaire ? (NOIRCIR LA BULLE 
CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Je fais plus que ma part de travail ménager O1 
Je fais un peu plus que ma part de travail ménager O2 

Je fais à peu près ma part de travail ménager O3 
Je fais un peu moins que ma part de travail ménager O4 

Je fais beaucoup moins que ma part de travail ménager O5 

 
B21. Quand vous discutez avec votre conjoint ou partenaire sur les points suivants, qui a le 

dernier mot pour choisir les activités communes du week-end? (NOIRCIR LA BULLE 
CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Principalement moi O1 
Principalement mon conjoint ou partenaire O2 

Parfois moi, parfois mon conjoint ou partenaire O3 
Nous décidons ensemble O4 

Quelqu’un d’autre O5 
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B22. Si on considère toutes les sources de revenus, entre vous et votre conjoint ou 
partenaire, qui a le revenu le plus élevé ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE 
REPONSE) 

Mon conjoint ou partenaire n’a pas de revenu O1 
J’ai un revenu beaucoup plus élevé O2 

J’ai un revenu plus élevé O3 
Nous avons à peu près le même revenu O4 

Mon conjoint ou partenaire a un revenu plus élevé O5 
Mon conjoint ou partenaire a un revenu beaucoup plus élevé O6 

Je n’ai pas de revenu O7 
Ne sait pas O8 

A REPONDRE PAR TOUS 

 
B23. Au cours des TROIS derniers mois, combien de fois les situations suivantes vous sont-

elles arrivées? (NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR LIGNE) 
 

 
Plusieurs fois 
par semaine 

Plusieurs 
fois par mois 

Une ou 
deux 
fois  

Jamais Non concerné(e), 
sans emploi 

a. Je suis rentré(e) du travail trop 
fatigué(e) pour faire les tâches 
qui devaient être faites 
 

O1 O2 O3 O4 O5 

b. Il a été difficile pour moi de 
remplir mes responsabilités 
familiales à cause du temps 
que j’ai passé à mon travail 
 

O1 O2 O3 O4 O5 

c. Je suis arrivé(e) au travail trop 
fatigué(e) pour être efficace, à 
cause du travail ménager que 
j’avais fait à la maison 
 

O1 O2 O3 O4 O5 

d. J’ai eu du mal à me concentrer 
au travail, à cause de mes 
responsabilités familiales 

O1 O2 O3 O4 O5 

 
 
 
B24. Quand vous considérez votre vie en général, diriez-vous que vous êtes, tout compte 

fait, heureux(se) ou malheureux(se) ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE 
REPONSE) 

Absolument heureux (se) O1 
Très heureux (se) O2 

Plutôt heureux (se) O3 
Ni heureux (se), ni malheureux (se) O4 

Plutôt malheureux (se) O5 
Très malheureux (se) O6 

Absolument malheureux (se) O7 
Ne sait pas O8 
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B25. Tout bien considéré, êtes-vous satisfait(e) ou insatisfait(e) de votre activité 
professionnelle (principale)? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Complètement satisfait(e) O1 
Très satisfait(e) O2 

Plutôt satisfait(e) O3 
Ni satisfait(e), ni insatisfait(e) O4 

Plutôt insatisfait(e) O5 
Très insatisfait(e) O6 

Complètement insatisfait(e) O7 
Ne sait pas O8 

Non concerné(e), sans emploi O8 
 

B26. Tout bien considéré, êtes-vous satisfait(e) ou insatisfait(e) de votre vie familiale ? 
(NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Complètement satisfait(e) O1 
Très satisfait(e) O2 

Plutôt satisfait(e) O3 
Ni satisfait(e), ni insatisfait(e) O4 

Plutôt insatisfait(e) O5 
Très insatisfait(e) O6 

Complètement insatisfait(e) O7 
Ne sait pas O8 

 
B27. En général, diriez-vous que votre santé est…? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE 

REPONSE) 
Excellente O1 

Très bonne O2 
Bonne O3 

Passable O4 
Très mauvaise O5 

Ne sait pas O8 
 

B28. Est-ce que votre mère a eu une activité rémunérée pendant au moins une année, entre 
votre naissance et vos 14 ans ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Oui, elle a eu une activité rémunérée O1 
Non O2 

Ne sait pas O8 

SI VOUS AVEZ EU UN OU PLUSIEURS ENFANTS, REPONDEZ AUX QUESTIONS SUIVANTES. 
SI VOUS N’AVEZ JAMAIS EU D’ENFANT, PASSEZ A LA QUESTION C1. 

B29. Avez-vous travaillé hors de votre domicile, à temps plein, à temps partiel ou pas du 
tout… (NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR LIGNE) 

 J’ai travaillé à 
temps plein… 

J’ai travaillé à 
temps partiel… 

Je suis resté(e) à 
la maison… 

Non 
concerné(e) 

a. … pendant que l’un des 
enfants n’avait pas encore 
l’âge scolaire 

O1 O2 O3 O8 

b. … après que le plus jeune des 
enfants ait commencé l’école  O1 O2 O3 O8 
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B30. Quelle était la situation de votre conjoint ou votre partenaire ? Travaillait-il/elle hors de 
votre domicile à temps plein, à temps partiel ou pas du tout …(NOIRCIR UNE SEULE BULLE 
PAR LIGNE) 
 

 
Il/elle a travaillé 
à temps plein… 

Il/elle a travaillé  
à temps partiel… 

Il/elle est resté(e) 
à la maison… 

Non 
concerné(e) 

a. … pendant que l’un des 
enfants n’avait pas encore 
l’âge scolaire 
 

O1 O2 O3 O8 

b. … après que le plus jeune 
des enfants ait commencé 
l’école  

O1 O2 O3 O8 

 
 

B31. Qui prend ou prenait habituellement les décisions concernant l’éducation de vos 
enfants ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Principalement moi O1 
Principalement mon conjoint ou partenaire O2 

Parfois moi, parfois mon conjoint ou partenaire O3 
Nous décidons (ou décidions) ensemble O4 

Quelqu’un d’autre O5 
Nous n’avons pas eu d’enfant O8 

 

 

A REPONDRE PAR TOUS 
 
 
 
 
 

 

QUESTIONS SUR LA PERCEPTION DE L’IDENTITE NATIONALE 
 
 

C1.   Dans quelle mesure vous sentez-vous attaché à…? (NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR LIGNE) 
 

 Très 
attaché(e) 

Assez 
attaché(e) 

Peu 
attaché(e)  

Pas attaché(e) 
du tout 

Ne sait 
pas 

a. votre commune ou ville O1 O2 O3 O4 O8 
b. votre région O1 O2 O3 O4 O8 
c. la Belgique O1 O2 O3 O4 O8 
d. l’Europe O1 O2 O3 O4 O8 
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C2. Certaines personnes estiment que pour être un « vrai » Belge, les caractéristiques 
suivantes sont importantes. Pour d’autres, cela n’est pas important. A votre avis, pour 
être vraiment belge, est-il important… (NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR LIGNE) 

 Très 
important 

Assez 
important Peu important 

Pas 
important 

du tout 

Ne sait 
pas 

a. d’être né en Belgique O1 O2 O3 O4 O8 

b. d’avoir la nationalité belge O1 O2 O3 O4 O8 
c. d’avoir vécu la plus grande 

partie de sa vie en Belgique O1 O2 O3 O4 O8 

d. d’être capable de parler le 
Français ou le Néerlandais ou 
l’Allemand 

O1 O2 O3 O4 O8 

e. d’être catholique O1 O2 O3 O4 O8 

f. de respecter les institutions 
politiques et les lois belges O1 O2 O3 O4 O8 

g. de se sentir Belge O1 O2 O3 O4 O8 

h. d’avoir des ancêtres belges O1 O2 O3 O4 O8 

 
C3. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les opinions suivantes ? 

(NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR LIGNE) 
 Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni 
d’accord, ni 

pas 
d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne sait 
pas 

a. Je préfère être citoyen belge 
plutôt que de n’importe quel 
autre pays du monde 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

b. Il y a des choses en Belgique 
aujourd’hui qui font que j’ai 
honte de la Belgique 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

c. Le monde serait meilleur si les 
gens des autres pays 
ressemblaient plus aux 
Belges 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

d. D’une manière générale la 
Belgique est un pays meilleur 
que la plupart des autres pays 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

e. Les gens devraient soutenir 
leur pays même si le pays est 
dans son tort 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

f. Lorsque la Belgique réussit 
bien dans les compétitions 
sportives internationales, je 
me sens fier d’être belge 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

g. Je suis souvent moins fier de 
la Belgique que j’aimerais 
l’être 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

h. Le monde serait meilleur si 
les Belges reconnaissaient les 
défaillances de la Belgique 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 
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C4. Dans quelle mesure êtes-vous fier(e) de la Belgique dans les domaines suivants : 
(NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR LIGNE) 

 Très 
fier(e) 

Assez 
fier(e) 

Peu 
fier(e) 

Pas 
fier(e) du 

tout 

Ne sait 
pas 

a. La manière dont la démocratie fonctionne O1 O2 O3 O4 O8 

b. Son influence politique dans le monde O1 O2 O3 O4 O8 

c. Les performances économiques belges O1 O2 O3 O4 O8 

d. Son système de sécurité sociale O1 O2 O3 O4 O8 

e. Ses performances scientifiques et 
technologiques O1 O2 O3 O4 O8 

f. Ses performances sportives O1 O2 O3 O4 O8 

g. Ses contributions dans le domaine des arts et 
de la littérature O1 O2 O3 O4 O8 

h. L’armée belge O1 O2 O3 O4 O8 

i. Son histoire O1 O2 O3 O4 O8 

j. Son traitement équitable et égalitaire de tous les 
groupes dans la société O1 O2 O3 O4 O8 

 

 

Voici à présent quelques questions sur les relations entre la Belgique et les autres pays 
 
 
C5. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les propositions 

suivantes ? (NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR LIGNE) 
 

 
Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni 
d’accord 

ni pas 
d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne sait 
pas 

a. La Belgique devrait limiter l’importation 
de produits étrangers afin de protéger 
son économie nationale 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

b. Pour certains problèmes, comme la 
pollution de l’environnement, les 
instances internationales devraient 
avoir le droit d’imposer des solutions 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

c. La Belgique doit défendre ses propres 
intérêts, même si cela engendre des 
conflits avec d’autres nations 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

d. Les étrangers ne devraient pas avoir le 
droit d’acheter du terrain en Belgique O1 O2 O3 O4 O5 O8 

e. Les chaînes de télévision belges 
devraient donner la préférence aux 
programmes et aux films belges 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 
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C6. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les propositions 
suivantes ? (NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR LIGNE) 

 

 
Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni 
d’accord, 

ni pas 
d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne sait 
pas 

a. Les grands groupes internationaux  
font de plus en plus de tort aux 
entreprises locales en Belgique 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

b. Avec le libre-échange, de meilleurs 
produits deviennent disponibles en 
Belgique 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

c. En général, la Belgique doit suivre les 
décisions des organisations 
internationales auxquelles elle 
appartient, même lorsque le 
gouvernement n’est pas d’accord avec 
ces décisions 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

d. Les organisations internationales 
enlèvent trop de pouvoir au 
Gouvernement belge 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

e. Je me sens plus citoyen du monde que 
citoyen de n’importe quel autre pays O1 O2 O3 O4 O5 O8 

 
 

Voici à présent quelques questions sur les minorités qui vivent en Belgique 

 
C7. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les propositions 

suivantes ? (NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR LIGNE) 

 
Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni 
d’accord

ni pas 
d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne 
sait 
pas 

a. Les personnes qui ne partagent pas 
les coutumes et les traditions belges 
ne seront jamais des Belges à part 
entière 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

b. Les minorités ethniques devraient 
bénéficier de l’aide du gouvernement 
pour préserver leurs coutumes et leurs 
traditions 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

 
C8. D’après certaines personnes, il est préférable pour un pays que les minorités ethniques 

conservent leurs coutumes et traditions particulières. D’autres pensent qu’il vaut mieux 
que ces groupes s’adaptent et se fondent dans une société plus large. Lequel de ces 
points de vue est le plus proche du vôtre? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE 
REPONSE) 

Il est préférable que ces groupes ethniques maintiennent leurs cultures et traditions particulières O1 
Il est préférable que ces groupes ethniques s’adaptent et se fondent dans une société plus large O2 

Ne sait pas O8 
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C9. Il existe différentes opinions sur les immigrés venus d’autres pays qui vivent en 
Belgique. Par « immigré », nous entendons des personnes qui sont venues en Belgique 
pour y séjourner et s’y installer. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas 
d’accord avec les opinions suivantes ? (NOIRCIR UNE SEULE BULLE PAR LIGNE) 
 

 
Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni 
d’accord 

ni pas 
d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne 
sait 
pas 

a. Les immigrés accroissent le taux de 
criminalité O1 O2 O3 O4 O5 O8 

b. Les immigrés sont généralement une 
bonne chose pour l’économie belge O1 O2 O3 O4 O5 O8 

c. Les immigrés prennent le travail des 
gens qui sont nés en Belgique O1 O2 O3 O4 O5 O8 

d. Les immigrés améliorent la société 
belge en y introduisant de nouvelles 
idées et de nouvelles cultures 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

e. En général, la culture belge est 
menacée par les immigrés O1 O2 O3 O4 O5 O8 

f. Les immigrés légaux en Belgique, 
mais qui n’ont pas la nationalité 
belge, devraient avoir les mêmes 
droits que les citoyens belges 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

g. La Belgique devrait prendre des 
mesures plus sévères pour renvoyer 
les immigrés illégaux 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

h. Les immigrés légaux doivent avoir le 
même accès à l’école publique que 
les citoyens belges 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

 
 

C10. Pensez-vous que, de nos jours, le nombre d’immigrés en Belgique devrait…  
(NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

augmenter beaucoup O1 
augmenter un peu O2 

rester le même O3 
diminuer un peu O4 

diminuer beaucoup O5 
Ne sait pas O8 

 
C11. Parmi ces affirmations sur les immigrés, laquelle est la plus proche de ce que vous 

pensez? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 
 

Les immigrés devraient conserver leur culture d’origine et ne pas adopter la culture belge O1 
Les immigrés devraient conserver leur culture d’origine et adopter également la culture belge O2 

Les immigrés devraient renoncer à leur culture d’origine et adopter la culture belge O3 
Ne sait pas O8 
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C12. Dans quelle mesure êtes vous fier(e) d’être Belge ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A 
VOTRE REPONSE) 

Très fier(e) O1 
Plutôt fier(e) O2 

Plutôt pas fier(e) O3 
Pas fier(e) du tout O4 

Je ne suis pas Belge O5 
Ne sait pas O8 

 
C13. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord que de forts sentiments 

patriotiques envers la Belgique… (NOIRCIR UNE BULLE PAR LIGNE) 
 

 
Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni 
d’accord 

ni pas 
d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne sait 
pas 

a. renforcent la place de la Belgique 
dans le monde O1 O2 O3 O4 O5 O8 

b. amènent de l’intolérance en 
Belgique O1 O2 O3 O4 O5 O8 

c. sont nécessaires pour le maintien 
de l’unité de la Belgique O1 O2 O3 O4 O5 O8 

d. entraînent des attitudes négatives à 
l’égard des immigrés en Belgique O1 O2 O3 O4 O5 O8 

 
 

C14. Avez-vous la nationalité belge ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 
Oui O1 

Non O2 
C15. Quelle était la nationalité de vos parents au moment de votre naissance ?(NOIRCIR LA 

BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 
Mes deux parents avaient la nationalité belge O1 

Seul mon père avait la nationalité belge O2 
Seule ma mère avait la nationalité belge O3 

Aucun des deux n’avait la nationalité belge O4 
 

Dans cette partie, nous allons aborder quelques questions sur l’Union Européenne 
 

C16. Dans quelle mesure avez-vous entendu ou lu des choses à propos de l’Union 
Européenne ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Beaucoup O1 
Assez O2 

Peu O3 
Pas du tout O4 
Ne sait pas O8 
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C17. D’une manière générale, diriez-vous que la Belgique bénéficie ou ne bénéficie pas de 
son appartenance à l’Union Européenne ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE 
REPONSE) 

Elle en bénéficie très largement O1 
Elle en bénéficie beaucoup O2 

Elle en bénéficie un peu O3 
Elle n’en bénéficie pas beaucoup O4 

Elle n’en bénéficie pas du tout O5 
Ne sait pas O8 

Je n’ai jamais entendu parler de l’Union Européenne O9 

 
C18. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec la proposition suivante ? 

(NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

 
Tout à 

fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Ni 
d’accord 

ni pas 
d’accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

Ne sait 
pas 

La Belgique devrait suivre les 
décisions de l’Union Européenne, 
même lorsqu’elle n’est pas d’accord 
avec ces décisions 

O1 O2 O3 O4 O5 O8 

 
C19. D’une manière générale, pensez-vous que l’Union Européenne devrait avoir plus ou 

moins de pouvoir que les gouvernements nationaux de ses pays ?  
L’Union Européenne devrait avoir … (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

beaucoup plus de pouvoir que les gouvernements nationaux O1 
plus de pouvoir que les gouvernements nationaux O2 

autant de pouvoir que les gouvernements nationaux O3 
beaucoup moins de pouvoir que les gouvernements nationaux O4 

Ne sait pas O8 
C20. S’il y avait aujourd’hui un référendum pour décider si la Belgique doit ou ne doit pas 

rester membre de l’Union Européenne, voteriez-vous pour ou voteriez-vous contre?  
Je voterais…  (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

POUR le maintien de la Belgique dans l’Union Européenne O1 
CONTRE le maintien de la Belgique dans l’Union Européenne O2 

Ne sait pas O8 

QUESTIONS SUR VOTRE PROFESSION ACTUELLE OU PASSEE 
 
D1. Dans quelle situation vous trouvez-vous vis-à-vis du travail ? (NOIRCIR LA BULLE 

CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 
J’exerce un travail rémunéré, ou je travaille dans l’entreprise familiale sans rémunération O1 

Je n’ai pas actuellement de travail rémunéré mais j’en ai eu un dans le passé O2 
Je n’ai jamais eu de travail rémunéré O3 

->Si vous avez coché O3, passez directement à la question D10 
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D2. Si vous exercez (ou avez exercé) un travail rémunéré, quelle est (ou était) votre 
situation dans votre dernier emploi ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE 
REPONSE) 

Travailleur salarié O1 
Indépendant sans employé O2 

Indépendant avec employé(s) O3 
Aidant, travaillant pour mon entreprise familiale (pas de contrat de travail) O4 

 
D3. Si vous travaillez (ou avez travaillé) comme indépendant avec personnel, combien de 

travailleurs (vous non compris) travaillent (ou travaillaient) dans votre entreprise ?  
(INSCRIRE LE NOMBRE DANS LES CASES) 

Nombre de travailleurs: ☐☐☐☐ 
 
D4. Dans votre travail actuel (ou dans votre travail précédent si vous ne travaillez plus) 

supervisez-vous (ou supervisiez-vous) le travail d’autres personnes ? (NOIRCIR LA BULLE 
CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Oui O1 
Non O2 

 
D5. Si vous avez répondu oui à la question D4, de combien de personnes êtes-vous (étiez-

vous) responsable ? (INSCRIRE LE NOMBRE DANS LES CASES) 

Nombre de personnes: ☐☐☐☐ 
 
D6. Travaillez-vous (ou travailliez-vous) pour une entreprise du secteur marchand ou non-

marchand ?  L’objectif poursuivi par une entreprise du secteur marchand est le profit ; 
ce n’est pas le cas pour les entreprises du secteur non marchand. (NOIRCIR LA BULLE 
CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Secteur marchand O1 
Secteur non marchand O2 

Ne sait pas  O8 
D7. Travaillez-vous (ou travailliez-vous) pour une administration publique ou pour une 

entreprise privée ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 
Administration publique O1 

Secteur privé O2 
Ne sait pas O8 

D8.a. Quel est le nom de votre profession actuelle (ou de votre dernière profession si vous 
ne travaillez plus)? (DONNEZ UNE APPELLATION AUSSI PRECISE QUE POSSIBLE) 

……………………………………………………………………………………………………… 

D8.b. Pouvez-vous donner une description aussi précise que possible de votre profession 
actuelle (ou de votre dernière profession si vous ne travaillez plus)? (DONNEZ UNE 
DESCRIPTION AUSSI PRECISE QUE POSSIBLE) 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 
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D9. Actuellement, en moyenne, combien d’heures  par semaine travaillez-vous 
habituellement dans le cadre de votre profession actuelle (heures supplémentaires 
comprises)? (INSCRIRE LE NOMBRE DANS LES CASES) 

Nombre d’heures: ☐☐ 

SI VOUS AVEZ UN CONJOINT OU UN PARTENAIRE, REPONDEZ AUX QUESTIONS 
SUIVANTES. SI VOUS N’AVEZ PAS DE CONJOINT OU PARTENAIRE, PASSEZ A LA 

QUESTION D15. 

Questions sur la profession actuelle de votre conjoint ou partenaire 
 
D10. Dans quelle situation vis-à-vis du travail se trouve votre conjoint ou partenaire? 

(NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 
  Il/elle exerce un travail rémunéré ou il/elle exerce un  
   travail dans l’entreprise familiale sans rémunération   O1 

Il/elle n’a pas de travail rémunéré mais en a eu un dans le passé   O2 
Il/elle n’a jamais eu de travail rémunéré   O3 

->Si vous avez coché O3, passez directement à la question D16 
 
D11. Si votre conjoint ou partenaire exerce (ou a exercé) un travail rémunéré, quelle est 

(était) sa situation dans son dernier emploi ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE 
REPONSE) 

Travailleur salarié O1 
Indépendant sans employé O2 

Indépendant avec employé(s) O3 
Aidant, travaillant pour son entreprise familiale (pas de contrat de travail) O4 

 
D12. Dans son travail actuel (ou dans son travail précédent s’il/elle ne travaille plus), votre 

conjoint ou partenaire supervise-il/elle (ou supervisait-il/elle) le travail d’autres 
personnes ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE)   

Oui O1 
Non O2 

Ne sait pas O8 
 

D13.a. Quel est le nom de la profession actuelle  de votre conjoint ou partenaire (ou de sa 
dernière profession s’il/elle ne travaille plus)? (DONNEZ UNE APPELLATION  AUSSI PRECISE 
QUE POSSIBLE) 
……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

D13.b. Pouvez-vous donner une description aussi précise que possible de la profession 
actuelle de  votre conjoint ou partenaire (ou de sa dernière profession s’il/elle ne 
travaille plus)? (DONNEZ UNE DESCRIPTION AUSSI PRECISE QUE POSSIBLE) 
……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 
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D14. Actuellement, en moyenne, combien d’heures par semaine travaille habituellement 
votre conjoint ou partenaire dans le cadre de sa profession actuelle (heures 
supplémentaires comprises) ? (INSCRIRE LE NOMBRE DANS LES CASES) 

Nombre d’heures: ☐☐ 

A REPONDRE PAR TOUS 

 
D15. Dans notre société, il y a des groupes qui sont plutôt au sommet de la société et 

d’autres qui sont plutôt en bas.  Voici une échelle qui va du sommet au bas.  Où vous 
classeriez-vous sur cette échelle ? (ENTOUREZ UN SEUL NOMBRE) 

Sommet…10 
9 
8 
7 
6 
5 
4 
3 
2 

Bas………1 
 

D16.a. Quel est, en moyenne, le montant de votre revenu net mensuel personnel ?(INSCRIRE 
LE NOMBRE DANS LES CASES) 

Mon revenu net est en moyenne de: ☐☐☐☐☐☐ euros par mois 

D16.b. Quel est en moyenne, le montant du revenu net mensuel de votre ménage, en tenant 
compte de toutes les rentrées d’argent de votre foyer : salaires et revenus 
professionnels, allocations familiales, pension de survie, pension alimentaire, revenus 
de remplacement (accident, mutuelle), produits éventuels de propriétés ou placements 
financiers, etc. (INSCRIRE LE NOMBRE DANS LES CASES) 

Le revenu net du ménage est en moyenne de: ☐☐☐☐☐☐ euros par mois 

D17. De quelle pensée philosophique ou religieuse vous considérez-vous ? (NOIRCIR LA BULLE 
CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Agnostique/Non croyant O1 
Libre-penseur O2 

Protestant O3 
Chrétien mais non catholique O4 

Catholique O5 
Musulmane O6 

Juive O7 
Aucune confession O8 

Autre confession, précisez :……………………….. O9 
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D18. En dehors des mariages, des enterrements et des baptêmes, à quelle fréquence 
assistez-vous à un culte religieux ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

Plusieurs fois par semaine O1 
Une fois par semaine O2 

Deux à trois fois par mois O3 
Une fois par mois O4 

Plusieurs fois par an O5 
Une fois par an O6 

Moins souvent qu’une fois par an O7 
Jamais O8 

 
D19. Etes-vous ou avez-vous été syndiqué(e)? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE 

REPONSE) 
Oui, je le suis en ce moment O1 

Oui précédemment, mais je ne le suis plus en ce moment O2 
Non et je ne l’ai jamais été O3 

 
D20. Pour quel parti avez-vous voté aux dernières élections fédérales (nationales) du 

dimanche 13 juin 2010 ? (NOIRCIR LA BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 
Vlaams Belang O1    
Lijst Dedecker O2            

Open VLD O3 
CD&V O4 

SP.a O5 
N-VA O6 

Groen O7 
PS O8 
MR O9 

cdH O10 
Ecolo O11 

Parti populaire O12 
Un autre parti, précisez :…………………………...O13 

Vote blanc ou nul O14 
Je n’avais pas l’obligation de voter O98 

Je n’ai pas voté O99 
Je n’avais pas le droit de vote O00 

 
D21. A propos de politique, les gens parlent de gauche et de droite.  Vous-même,  

où vous situez-vous sur une échelle qui va de 0 à 10, dans laquelle 0 représente 
la position la plus à gauche et 10 la position la plus à droite ? (ENTOUREZ UN SEUL 
NOMBRE) 

Gauche            Droite 
 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  

 

Ne sait pas, ne souhaite pas répondre O98 
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D22. Pour terminer, comment décririez-vous le mieux l’endroit où vous vivez ? (NOIRCIR LA 
BULLE CORRESPONDANT A VOTRE REPONSE) 

 
Une grande ville O1 

La banlieue ou les environs d’une grande ville O2 
Une ville moyenne ou petite O3 

Un village O4 
Une ferme ou une maison isolée dans la campagne O5 

 

 

UN GRAND MERCI POUR VOTRE COLLABORATION ! 
 
 

 

Questionnaire à renvoyer à l’IWEPS au moyen de l’enveloppe de retour jointe  

(NE PAS L’AFFRANCHIR) à : 

IWEPS 

A l’attention de Didier Henry 

ISSP2013 

Route de Louvain-la-Neuve, 2 

5001 NAMUR 

 

 

 

 

 

Mentions légales : Les informations recueillies sur le 
questionnaire d’enquête sont facultatives.  Elles font l’objet 
d’un traitement statistique à des fins de recherche dans le 
cadre du programme de recherche en sciences sociales 
ISSP.  Les destinataires des données anonymisées sont les 
chercheurs du réseau international ISSP et GESIS Data 
Archive.  Conformément à la loi de protection de la vie privée, 
vous bénéficiez d’un droit d’accès et de rectification aux 
informations qui vous concernent.  Si vous souhaitez exercer 
ce droit et obtenir communication des informations vous 
concernant, veuillez-vous adresser à l’IWEPS ou la CPVP.  
Vous pouvez également, pour des motifs légitimes, vous 
opposer au traitement de données vous concernant. 
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